

За тридцать лет независимого развития у нас сформировались свои Вооруженные Силы, подготовлены самоотверженные солдаты, офицеры и генералы, проведено оснащение необходимым вооружением, в результате сегодня мы имеем сильную армию. Все это служит основой прочного мира, стабильности и спокойствия на нашей Родине.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан.

НАРОД, У КОТОРОГО ЕСТЬ ОТВАЖНЫЕ ЗАЩИТНИКИ, ГОРД И УВЕРЕН В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

По Указу Президента Республики Узбекистан от 13 января 2022 года группа военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с Днем защитников Родины и 30-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан была удостоена воинских званий, орденов и медалей.



14 января в Администрации Президента состоялась церемония вручения этих высоких наград.

Глава государства - Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами

поздравил всех военнослужащих и ветеранов с этой славной датой.

- За тридцать лет независимого развития у нас сформировались свои Вооруженные Силы,

подготовлены самоотверженные солдаты, офицеры и генералы, проведено оснащение необходимым вооружением, в результате сегодня мы имеем сильную армию. Все это служит основой прочного мира, стабильности и спокойствия на нашей Родине, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В последние годы проделана масштабная работа для повышения боеспособности системы обороны. Практически полностью перестроена система военного управления. Налажены действенные механизмы обеспечения взаимодействия родов войск. Созданы подразделения, способные оперативно выполнять самые сложные задачи. Повысился уровень боевой и психологической подготовки войск. Образованы военно-административные секторы.

Академия Вооруженных Сил, вновь созданная Военно-медицинская академия, а также военно-академические лицей «Темурбеклар мактаби» и другие профильные образовательные учреждения становятся прочной основой подготовки профессиональных кадров для сферы. Среди молодежи растут интерес к военной службе и стремление стать военными.

Ежегодно в преддверии Дня защитников Родины проводится заседание Совета безопасности, на котором обсуждаются проработанные в сфере работы и важные задачи на перспективу.

- На прошедшем заседании мы наметили большие планы по дальнейшему укреплению нашей мощи, развитию всех направлений военной науки и подготовке кадров. Глубоко проанализировав тревожные события, происходящие в мире и нашем регионе, мы примем дополнительные меры для обеспечения спокойствия народа и неприкосновенности наших границ. Мы верим только в свои силы, - сказал Верховный Главнокомандующий.

Подчеркнуто, что защитники Родины своими знаниями и качествами должны подавать пример молодежи.

- Важнейшая задача, которую я поставил перед военными округами, военно-административными секторами, - обеспечить единство армии с народом, способствовать защите чести и достоинства человека. Уверен, что вы будете в первых рядах этой работы и каждым своим действием послужите образцом для молодежи, - сказал Президент.

Принцип «Во имя чести и достоинства человека» находит свое воплощение и в военной сфере. Для военнослужащих создаются достойные условия службы и жизни. В частности, за последние пять лет около 10 тысяч военнослужащих были обеспечены жильем на основе льготных кредитов. Не остаются

без внимания и вопросы трудоустройства и медицинского обслуживания отслуживших военных.

Проходящие сегодня праздничные мероприятия на местах и церемонии вручения наград патриотам являются еще одним примером реализации данного принципа.

На церемонии Президент Шавкат Мирзиёев торжественно вручил удостоверения о присвоении почетных званий, орденов и медалей. Он пожелал защитникам Родины крепкого здоровья и больших успехов в эффективном выполнении своего благородного долга.

- К сожалению, собрать всех удостоенных наград в этом зале невозможно. Но я искренне поздравляю всех награжденных и тех, кто не смог присутствовать здесь сегодня, с высокими званиями, орденами и медалями нашего государства. Награда является символом внимания и доверия нашего народа. Она придаст вам еще больше сил и энергии, будет мотивировать на достижение новых побед. Народ, у которого есть отважные защитники, горд и уверенно смотрит в завтрашний день, - сказал Президент.

Выступившие на церемонии поблагодарили главу государства за высокие награды и уделяемое постоянное внимание.

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Знаменательная дата



СТРАНА ЧЕСТВУЕТ ЗАЩИТНИКОВ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Аблай Камалов,
«Правда Востока».

В столичном Дворце «Дружбы народов» состоялась большая праздничная торжественная церемония посвященная 30-летию образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дню защитников Родины.

На площади перед Дворцом «Дружбы народов» ответственные лица Министерства обороны развернули палатки и экспонаты, демонстрирующие мощь национальной армии. Выставлены образцы бронетехники, реактивные системы залпового огня, зенитные установки и орудия. Дети с большим удовольствием осматривают их, просят разрешения залезть на броню, сфотографироваться с военными.

Наводчик-оператор БТР младший сержант Бобир Шотураев легко вскидывает на броню мальчишку, поправляет голубой берет и позирует для фото.

- Я в его годы и не мечтал о таком снимке! - улыбается младший сержант. - В новом Узбекистане вырастут новые защитники Родины!

Отец мальчика Хаитали Кучков - молодой предприниматель из Ферганы. Его супруга шила мальчику форму военной расцветки по просьбе сына. Вырастет ли он военным? Огонек в глазах говорит за это.

А у младшего сержанта Ойбека Рахимова другая забота. Вдвоем с женой катают коляску с малышом, а до концерта полчаса. На выручку приходит мама Турсун Рахимова. - Специально приехала из города Мархамата Андижанской

области, чтобы посидеть с внуком, - улыбается она. - Тридцать пять лет проработала в колледже преподавателем немецкого языка, воспитывала сыновей строго, по армейскому распорядку. Старший Азизбек уже подполковник, служит в командовании войск охраны категорированных объектов, младший - сержант в центральном аппарате Министерства обороны. Пусть отдохнут на празднике, а я за внуком присмотрю.

У входа во дворец показывает пригласения еще одна пара. Майор Шерзод Абдиев служит в Пограничных войсках Службы государственной безопасности. Севара Салимова с улыбкой говорит журналистам, что не сетует на долю супруги офицера. Живут душа в душу, растут четверых дочек, квартиру в столице получили в 2018 году, а первые пять лет снимали жилье.

(Окончание на 2-й стр.)

Интервью

УНИВЕРСИТЕТ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ: ВЫСОКИЙ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ - ДЕЛО ЧЕСТИ

14 января - День защитников Родины, праздник, позволяющий ощутить преемственность высокой миссии по защите Отечества. В этот день мы поздравляем мужчин, ведь они прежде всего защитники своей Родины. Особенно теплые и торжественные слова звучат в адрес военнослужащих, для которых этот день - профессиональный праздник. Особое место занимают военные преподаватели, главная цель которых - целенаправленная, организованная система учебно-воспитательной работы по подготовке воинов к действиям по предназначению в духе высокого патриотизма и преданности Родине.

Постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки профессиональных кадров в сфере обеспечения общественной безопасности» от 15 апреля 2021 года Университет общественной безопасности Республики

Узбекистан определен базовым высшим военным образовательным и научно-исследовательским учреждением, осуществляющим целевую подготовку квалифицированных кадров в сфере обеспечения общественной безопасности, в том числе

дорожного движения для структур внутренних дел и Национальной гвардии.

В условиях современных вызовов возросла роль Национальной гвардии Республики Узбекистан как гаранта стабильности и общественной безопасности

граждан, действия которой направлены на защиту населения от любых угроз. Это четко обозначено в Концепции общественной безопасности Республики Узбекистан, Стратегии развития системы обеспечения общественной безопасности в Республике Узбекистан на 2022-2025 годы.

Решение задач подготовки кадров, в которых гармонично сочетаются профессиональные знания и готовность в любых условиях преданно служить Родине и своему народу, невозможно без опоры на систему высшего военного образования. Подготовка офицерского корпуса должна вестись на концептуально новой основе.

(Окончание на 3-й стр.)

От Стратегии действий - к Стратегии развития

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЛЕТ

С окончанием прошлого года завершилась реализация Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. В ходе ее исполнения либерализована внешнеторговая, налоговая и финансовая политика, усилена защита частной собственности и поддержка предпринимательства, произошли структурные изменения в экономике в сторону производства товаров с более высокой добавленной стоимостью, ускорено развитие регионов.

Эти экономические успехи позволили усилить социальную защиту граждан и борьбу по сокращению бедности, которые определены приоритетными направлениями государственной политики. Удалось значительно снизить уровень безработицы, поднять доходы населения, повысить качество медицинских и образовательных услуг, условий жизни людей.

Для продолжения проводимых реформ по всем направлениям разработана Стратегия развития нового Узбекистана на 2022-2026 годы, включающая семь приоритетных направлений.

Третье направление Стратегии развития нового Узбекистана - развитие национальной экономики, обеспечение темпов ее роста ставит весьма амбициозные цели. Рассмотрим некоторые из них.

В частности, увеличение валового внутреннего продукта на душу населения должно возрасти в последующие пять лет в 1,6 раза, а доход на душу населения - достигнуть к 2030 году четырех тысяч долларов. Узбекистан сможет войти в ряд государств с уровнем доходов выше среднего. До конца 2026-го уровень безработицы должен сократиться в два раза.

Достижение подобных целей - весьма сложная задача, но разработанная Стратегия развития носит выверенный, продуманный характер, базирующийся на современном зарубежном опыте и серьезных научных разработках, что делает поставленные цели вполне достижимыми благодаря конкретным задачам по основным направлениям экономических и социальных реформ.

В области обеспечения макроэкономической стабильности планируется поэтапное снижение годового уровня инфляции с девяти процентов в 2022-м до пяти - к 2023 году, а также снижение дефицита Государственного бюджета, который с 2023 года не должен превышать трех процентов по отношению к ВВП. Увеличение внешнего долга не должно превышать 4,5 млрд долларов в год.

В течение пяти лет продолжатся реформы по сокращению присутствия государства в экономике и развитию частного сектора. Поставлена цель доведения его доли в валовом внутреннем продукте до 80 процентов и до 60 в экспорте. Предусмотрена приватизация крупных предприятий и долей (акций) в них, в том числе через фондовую биржу, а также поэтапная либерализация движения капитала, за счет чего в последующие пять лет объем фондового рынка будет доведен с 200 млн долларов до 7 млрд долларов. Продолжатся процессы трансформации коммерческих банков со снижением доли государства и доведением доли частного сектора в банковской системе до 60 процентов до конца 2026-го.

(Окончание на 3-й стр.)

СТРАНА ЧЕСТВУЕТ ЗАЩИТНИКОВ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

◀ (Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Не открою секрета, если скажу: чтобы стать женой генерала, надо выйти замуж за лейтенанта! - говорит Севара. - Понятно, что это шутка, мне важнее золотая душа моего спутника жизни.

Красивые слова, нечего добавит. В фойе встречаем полковника в отставке Эргаша Алимхамедова, военного пенсионера, кавалера ордена «Шон-шараф» первой степени. Автору доводилось писать о нем в военной газете, когда наши военнослужащие успешно участвовали в международных учениях за океаном.

Удалось связаться с некоторыми обладателями государственных наград, заслуги которых достойно отмечены согласно Указу Президента Республики Узбекистан «О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 30-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины». Старший инспектор Главного управления боевой подготовки Генерального штаба Вооруженных Сил майор Зокир Яллакаев удостоен ордена «Мардлик» за большой вклад в подготовку наших военнослужащих к участию в Армейских международных играх (АРМИ-2021) по трем направлениям. Напомним, соотечественники заняли призовые места в соревнованиях горных бойцов «Саянский марш», по скалолазанию «Эльбрусское кольцо» и в конном марафоне.

- Безмерно благодарен главе государства за высокую оценку нашего труда, - говорит майор З. Яллакаев. - Считаю этот орден не личной наградой, а общей оценкой всех команд, ведь ребята были просто молодцы! Особенно в метельном испытании в Саянах. Показали, что потомки Амира Темура способны пройти там, где другие отступают.

Начальник отдела объединенной редакции «Ватанпарвар» Министерства обороны Республики Узбекистан майор Гулнара Ходжамуратова удостоена медали



«Шухрат» за весомый вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения, выраженный в цикле материалов военной газеты, отмеченных в ряде конкурсов.

- Глава государства на расширенном заседании Совета безопасности особо отметил возрастание актуальности обеспечения информационной безопасности, защиты молодежи от чуждых идей, - говорит майор Г. Ходжамуратова. - В нашей редакции работа с молодежью в школах и колледжах - в особом приоритете. Хочу выразить признательность за высокую оценку моего скромного труда и заверить, что эта награда станет большим стимулом для нового вдохновения и творческого поиска всего дружного коллектива военного издания.

Мероприятие открыл министр обороны Республики Узбекистан генерал-лейтенант Баходир Курбанов, который огласил текст праздничного поздравления Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в связи с 30-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

Песня «Офицерлар» посвящена всем ветеранам национальной армии. Под звуки этой композиции на сцену вышла большая группа ветеранов, полковники,

генералы, в разное время ответственно руководивших на своих участках обороны страны. Зал стоя аплодировал им, ведь многие из военнослужащих именно у этих убежденных сединами аскакалов получили уроки достойного служения Отчизне, верности долгу и мужества при выполнении поставленных задач.

Песня «Мен голибман!» («Я победитель!») посвящалась военнослужащим из разных ведомств, своими победами на международном уровне высоко поднявших престиж наших Вооруженных Сил, авторитет национальной армии на мировой арене.

Зал опять встал, когда артисты исполнили песню, посвященную памяти военнослужащих, погибших при исполнении своего долга перед Родиной. На экране проплывали фотографии, лица, знакомые и автору этих строк. Молодые, красивые... Вспомнились слова матери одного из них, лейтенанта Бабуржона Ганиева, Миновар-ай, когда она в Фергане на слете солдатских матерей округа сказала: «Я горжусь тем, что вырастила достойного защитника Родины!»

С тех пор эта женщина для всех военных просто Хожи-она: мы справляемся о ней у старшего сына, Баходира, словно она и нам стала матерью. Ведь мы, военные, одна семья.

Трогательно звучала и песня «Бор булинг, шифокорлар!» Никто не станет

отрицать, что в мирное время, когда не рвались снаряды и не свистели пули над головами, люди в белых халатах рисковали жизнями для спасения соотечественников в коронавирусную пандемию. Низкий поклон и военным медикам!

И очень символическим аккордом праздничного концерта, который во Дворце «Дружбы народов» посвящался защитникам Родины, вовсе не случайно стала песня в исполнении народного артиста Узбекистана и Каракалпакстана Гуломжона Ёкубова «Инсон кадри». Ведь 2022-й в нашей стране объявлен Годом обеспечения интересов человека и развития махалли.

К тому же один из главных принципов Стратегии развития нового Узбекистана на 2022-2026 годы звучит так: «Во имя чести и достоинства человека». Эта песня стала призывом к защитникам Родины беречь свои честь и достоинство как зеницу ока, оберегать мирный труд граждан нового Узбекистана.

В торжественном мероприятии приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулла Арипов, Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Нурдинжон Исмоилов.

Фото Хакима Йулдашева. При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан.

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ И СТИМУЛ ДЛЯ НОВЫХ ДОСТИЖЕНИЙ

Как известно, Указом Президента Республики Узбекистан в связи с Днем защитников Родины и 30-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан группа военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов удостоена воинских званий, орденов и медалей.

14 января в Администрации Президента Республики Узбекистан состоялась церемония вручения этих высоких наград. Глава государства, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами Шавкат Мирзиёев лично поздравил всех военнослужащих и ветеранов с этой знаменательной датой и торжественно вручил удостоверения о присвоении почетных званий, ордена и медали. Выступившие на церемонии поблагодарили главу государства.

Хасан БАТИРОВ, командующий Караульными войсками МВД Республики Узбекистан, кавалер ордена «Шон-шараф» II степени:

- По инициативе Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева проводятся широкомасштабные реформы. В частности, в системе МВД. Так, на расширенном совещании Совета безопасности по поставленным Верховным Главнокомандующим задачам нами еще раз уточнены вопросы работы с населением. Особое внимание решено обратить на молодежь.

Этот день не забуду никогда - из рук лидера страны я получил высокую награду, которая является оценкой не только моей работы, но и всего Министерства внутренних дел.

От имени сослуживцев хочу заверить: мы и впредь под руководством Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Шавката Мирзиёева будем продолжать работу по совершенствованию системы безопасности нашего государства.

Нилуфар АЛЛАБЕРГЕНОВА, прокурор Якасарайского района города Ташкента, обладатель медали «Содик хизматлари учун»:

- Хотелось бы поздравить всех сограждан с 30-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Получение государственной награды лично из рук Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами - большая честь. В дальнейшем для меня это станет мотивацией, стимулом работать еще усерднее. Важно отметить: награда - не только моя заслуга, но и всех работников прокуратуры.

Глава государства подчеркнул, что прокуратура является народным органом и осуществляет на местах справедливость и исполнение закона, решая проблемы населения.

Владимир ТАНКАЧЕВ, военнослужащий Пограничных войск Службы государственной безопасности Республики Узбекистан, кавалер ордена «Дустлик»:

- За последние годы в нашей республике проделана огромная работа по всем направлениям. В частности, в Пограничных войсках производится обновление техники, вооружения. А пограничники в постоянном режиме осуществляют пограничный контроль, линейную охрану Государственной границы.

Сегодняшний день стал для меня незабываемым - получить государственную награду из рук Президента, Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами - огромнейшая честь.

Уверю, что оправданно возложенные на меня надежды и своей деятельностью буду беспрестанно обеспечивать мир, спокойствие и неприкосновенность границ нашей Родины.



Курсом реформ

ПЕРВИЧНАЯ МЕДИКО-САНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ - ОСНОВА ВСЕЙ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Анастасия Боровикова. «Правда Востока».

В нашей стране развитию сферы медицины способствовала критическая оценка действующей системы. Выявление проблем, поиск решений, привлечение экспертов из зарубежных стран - все это послужило основой совершенствования здравоохранения Узбекистана. Самое главное - теперь каждый гражданин ощущает позитивные изменения, происходящие в медицине.

С большими недостатками на протяжении долгих лет сталкивались пациенты, обращавшиеся за помощью в первичное звено. Именно этот этап - самый важный в процессе выявления заболеваний и играет огромную роль в охране здоровья населения. Поэтому в целях повышения качества и эффективности работы первичного звена, роли и статуса медицинских работников принят целый ряд нормативно-правовых актов.

Теперь врач общей практики переименован в семейного врача, сельский врачебный пункт - в пункт семейного врача, сельская и городская семейные поликлиники - в семейную поликлинику. Для оказания помощи специалистам организованы медицинские бригады по терапии, педиатрии, акушерству и патронажу. Определено: задача бригад - проводить целенаправленную работу по формированию медицинских карт прикрепленных к ним семей. Благодаря такому подходу первичное звено медицины трансформируется в систему, которая работает непосредственно с пациентом.

В целях дальнейшего совершенствования первичного звена Президент Шавкат Мирзиёев в

ходе своего визита в Шайхантахурский район столицы в конце ноября прошлого года посетил центральную многопрофильную поликлинику, где обозначил ряд приоритетных задач.

Центральная многопрофильная поликлиника построена в 1994-м и реконструирована в 2017 году. Сейчас там действуют отделения терапии, неврологии, кардиологии, ревматологии, аллергологии, педиатрии и хирургии. Центральная поликлиника и девять семейных поликлиник в ее составе обслуживают 346 тысяч человек, проживающих в 51 махалле района.

Новая эра медицины

В ходе своего ноябрьского визита в Шайхантахурский район глава государства анонсировал создание медицинского кластера на базе центральной многопрофильной поликлиники, отметив: «Частная медицина будет развиваться, такое требование времени. Определенная часть населения обращается в частные клиники. Однако государство должно обеспечить качественную медицинскую помощь всем жителям. Поэтому необходимо превратить это место в кластер, наладить адресное лечение, повысить

эффективность и охват. Люди должны ощущать, что в медицине все по справедливости».

Медицинский кластер планируется ввести в эксплуатацию 1 июля 2022 года. Но каковы его основные задачи?

Во-первых, повышение качества и эффективности медицинских услуг в Шайхантахурском районе города Ташкента, использование мирового опыта, внедрение международных стандартов при обследовании пациентов, оказание им высококвалифицированной врачебной и консультативной помощи.

Во-вторых, внедрение новых методов работы учреждений первичной медико-санитарной помощи в области профилактики, раннего выявления, правильной диагностики и лечения заболеваний, повышения качества, эффективности и популярности первичной медико-санитарной помощи.

В-третьих, участие в реализации пилотного проекта по внедрению механизмов государственного медицинского страхования и разработка научно обоснованных выводов по внедрению механизмов страхования на практике.

В-четвертых, внедрение передовых механизмов оценки труда

медицинских работников и обеспечение четкой и прямой зависимости их заработной платы и премий от сложности выполняемой работы и качества оказываемых медицинских услуг.

В-пятых, оказание высококвалифицированной экстренной и специализированной медицинской помощи больным в соответствии с клиническими стандартами, утвержденными Министерством здравоохранения Республики Узбекистан.

В-шестых, оказание консультативной и организационно-методической помощи специалистам медицинских учреждений.

В-седьмых, проведение анализа ситуации, приводящей к общей заболеваемости и смертности населения, в том числе принятие целенаправленных мер по устранению факторов, приводящих к инвалидности.

Современные подходы в диагностике и лечении

В Шайхантахурском районе столицы внедряется новая система адресного оказания качественной медицинской помощи: организация домашних медицинских осмотров на основании электронного медицинского списка населения; формирование планов лечения и реабилитации в амбулаторных и стационарных условиях; определение потребности в лекарственных препаратах для обеспечения полноценного лечения больных.

В рамках реализации этих задач проведено специальное исследование по выявлению малообеспеченного слоя населения Шайхантахурского района, нуждающегося в медпомощи. Для облегчения анализа данных ООО «MedHub»

разработало специальную электронную платформу.

В целях проведения анкетирования граждан, проживающих в Шайхантахурском районе, к патронажной медсестре прикрепили семейного врача из другого района. В общей сложности 500 медицинских работников были вовлечены в этот процесс.

Так, на основании данного опроса сформирован электронный список нуждающихся в медицинской помощи по видам заболеваний. На этом основании широкий круг специалистов проводит диспансеризацию больных, не имеющих возможности самостоятельно прийти в поликлинику.

Также по результатам медицинских осмотров формируется план лечения и реабилитации нуждающихся в индивидуальных амбулаторных или стационарных условиях. Амбулаторно лечатся в дневных стационарах семейных поликлиник Шайхантахурского района, а стационарные больные направляются в республиканские и специализированные центры по направлениям.

В настоящее время в амбулаторных условиях пролечено 523 человека, в городских больницах - 332, в стационаре республиканских больниц - 52.

Из специального Фонда материального стимулирования и развития медицинских организаций выделено 37 млн сумов для медицинских работников, привлеченных к выполнению вышеуказанных работ.

Кроме того, в декабре на приобретение медикаментов выделено 137 млн сумов и закуплено 49 видов разных медикаментов. В свою очередь хокимиятом Шайхантахурского района выделено 473 млн

сумов на приобретение необходимых лекарств и роздано населению 226 видов медикаментов.

Женский вопрос - в приоритете

В Узбекистане в целях оказания социальной, правовой, психологической помощи женщинам, поддержки безработных, желающих освоить профессию, в каждой махалле, районе и городе внедрена система «женская тетрадь». В соответствии с этим в феврале-марте и июле 2021 года в 51 махалле Шайхантахурского района столы налажен тесный диалог с женщинами. Так, у 367 соотечественниц были диагностированы разные медицинские проблемы на первой стадии и у 2153 - на второй. Разработана «дорожная карта» по системному решению проблем женщин и оказанию им социальной поддержки. Планируется проведение ряда мероприятий в целях ускорения решения медицинских проблем у женщин.

Всего за февраль-май, июль-октябрь 2021 года в каждой семейной поликлинике организовано 2520 медицинских осмотров женщин. Всего на их основании приобретено лекарственных средств на 447 379 409 сумов для 382 человек. Кроме того, поликлиники обеспечены 66 наименованиями бесплатных лекарственных средств.



Лечение проводилось в два этапа. В этих целях организованы амбулаторные, стационарные и домашние реабилитационные услуги женщинам, включенным в «женскую тетрадь». Так, на первом этапе в амбулаторных условиях проходили лечение 227 человек, в стационаре - 68, на дому - 72. На втором - 1666, 125 и 362 человека соответственно.

Также 12 женщин, нуждающихся в хирургической помощи, перенесли такие операции, как ортопедические и протезно-ортопедические, сердечно-сосудистые, и в связи с другими заболеваниями (камни в почках, язвенная болезнь).

Первичное звено медицины является ключевым для всей системы здравоохранения. Выделение его на высокий уровень продлевает жизнь, снижает смертность, сокращает денежные расходы граждан на дорогостоящее лечение в частных медицинских учреждениях. В связи с чем совершенно очевидно, что первичная медико-санитарная помощь - основа всей системы здравоохранения. Именно состояние первичного звена здравоохранения во многом определяет показатели здоровья нации, уровень удовлетворенности населения состоянием здравоохранения и демонстрирует результаты функционирования отрасли в целом.

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЛЕТ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Большое внимание - монополизации экономики. За счет отмены эксклюзивных прав и приватизации компаний с государственным участием будут ликвидированы монополии в свыше 25 видах деятельности. В 2022-м - в 14 видах (включая услуги по поставке сжиженного газа населению, объектам социальной сферы и сертификации), а в 2023-2025 годах - в 11 видах деятельности (включая услуги по хранению нефтепродуктов, оказанию дополнительных услуг в сфере железнодорожных перевозок, эксплуатации аэровокзалов и привокзальных комплексов, сбору, перевозке, утилизации и переработке твердых бытовых отходов, железнодорожные экспедиторские услуги). При монополизации и либерализации рынка энергетических ресурсов и природного газа предусмотрено введение норм социального потребления для защиты нуждающегося населения.

В рамках Стратегии развития также будет последовательно улучшаться инвестиционный климат. Предполагается за пять лет привлечь 120 млрд долларов, в том числе 70 млрд иностранных инвестиций.

На основе государственно-частного партнерства в энергетическую, транспортную отрасли, сферы здравоохранения, образования, экологии, коммунальных услуг, водного хозяйства и другие планируется привлечь инвестиции в объеме 14 млрд долларов. Инвестиционные связи будут устанавливаться и на уровне

регионов: в частности, Сырдарьинской области - с Китаем, Сурхандарьинской - с Россией, Джизакской - с Индией.

В Сурхандарьинской области откроется Центр содействия инвесторам, в Навоийской АО «НГМК» организует Центр содействия бизнесу, в Ташкенте - Центр передовых проектов и инжиниринга, а в каждом районе - центры инноваций и технологий. Начиная с 2022-го ежегодно будет проводиться Ташкентский международный инвестиционный форум.

В области развития цифровой экономики планируется ее превращение в основную драйвер сферы: расширение работ, направленных на увеличение ее объема минимум в 2,5 раза. Предусматривается охват развитием цифровой инфраструктуры всех населенных пунктов и социальных объектов, магистральных автомобильных дорог. Уровень производства и цифровизации операционных процессов в реальном секторе экономики, в финансовой и банковской сферах должен быть увеличен до конца 2026-го до 70 процентов, объем индустрии программных документов - в пять раз, а их экспорта - в десять раз с доведением до 500 млн долларов.

Предполагается и широкое внедрение инноваций в экономику через развитие кооперационных связей промышленных предприятий и научных учреждений, включая разработку технологической инновационной продукции в регионах, трансформируемых в инновационные зоны. В этом направлении планируется реализация 195 проектов стоимостью 165,9 млрд сумов и создание 1920 рабочих мест. В результате расширения инновационной деятельности

ожидается улучшение позиции Узбекистана в Глобальном инновационном индексе и включение в топ-50 стран рейтинга до 2030 года.

Особое внимание станет уделяться повышению экспортного потенциала до 30 млрд долларов в 2026 году путем совершенствования системы содействия экспорту. Будет развиваться система оказания организационной и финансовой помощи предприятиям-экспортерам, за счет чего их количество должно возрасти с 6,5 тысячи до 15 тысяч, а география экспорта товаров - со 115 до 150 стран.

Предусмотрено ускорение процесса вступления во Всемирную торговую организацию, внедрение международных стандартов и привлечение известных брендов, развитие экспортного потенциала отраслей местной промышленности, налаживание деятельности свободных торговых зон на приграничных территориях с соседними государствами. Будет проводиться открытый конкурс 200 экспортеров на основе идеи «Новый Узбекистан - страна конкурентоспособной продукции», которым станет оказываться всесторонняя поддержка.

Это лишь некоторые цели по третьему направлению Стратегии развития нового Узбекистана.

Виктор Абатуров.
Эксперт Центра экономических исследований и реформ при Администрации Президента Республики Узбекистан.

УНИВЕРСИТЕТ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ: ВЫСОКИЙ ПРОФЕССИОНАЛИЗМ - ДЕЛО ЧЕСТИ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Об уникальности Университета общественной безопасности, выпускниках и преподавателях, о некоторых достижениях нынешнего дня мы беседуем с начальником учебного заведения, полковником, доктором юридических наук, профессором, заслуженным юристом Республики Узбекистан, кавалером ордена «Шон-шараф» II степени Мирзаясупом РУСТАМБАЕВИМ.

Мирзаясуп Хакимович, Указом Президента Республики Узбекистан «О награждении группы военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов в связи с 30-летием Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины» вы удостоены высокой государственной награды - ордена «Шон-шараф» II степени. Горячо поздравляем вас с этим знаменательным событием!

Хотел бы поблагодарить всех за теплые слова и поздравления с высокой государственной наградой. Для меня это большая честь, признание заслуг, а также огромная ответственность. Это внимание со стороны государства к тем, кто укрепляет оборонную мощь страны, приумножает боевой потенциал Вооруженных Сил, вносит вклад в воспитание молодежи в духе патриотизма. Постараюсь оправдать такое высокое доверие со стороны главы государства.

Расскажите, в чем уникальность Университета общественной безопасности?

Университет общественной безопасности - единственное высшее военное учебное заведение, которое имеет статус научно-исследовательского учреждения. Здесь осуществляется целевая подготовка квалифицированных кадров для структур внутренних дел и Национальной гвардии. Ведется подготовка специалистов в области военной дипломатии, юриспруденции, экономики, инженерно-технической, воспитательно-психологической и командно-тактической деятельности для системы Вооруженных

Сил и правоохранительных органов страны. В прошлом году осуществлен набор десяти девушек-курсанток.

С 2021/2022 учебного года первокурсники учатся по новым стандартам. Процесс подготовки включает бакалавриат (очная и заочная формы) и магистратуру. Примечательно, что в военном университете обучаются и гражданские студенты.

Университет общественной безопасности - многопрофильное учебное заведение со сложным организмом и структурой. Как оно работает?

Образовательный процесс осуществляется 18 кафедрами. Укомплектованность научно-педагогического состава учебным составом более 67 процентов, что позволяет университету занимать лидирующие позиции не только среди военных учебных заведений, но и гражданских вузов. В образовательном процессе участвуют 32 доктора наук (Doctor of Science, ScD), 70 докторов философии (PhD), 23 профессора и 81 доцент. Два преподавателя награждены почетными званиями.

В университете действуют научный совет по присуждению ученых степеней и докторантура. За этот период 37 соискателей выполнили научно-исследовательские работы различной проблематики и степени сложности, получив степени докторов наук (Doctor of Science, ScD) и доктора философии (PhD). Показатель своевременности защиты составляет 100 процентов. Многие внедрения результатов исследования нашли практическое воплощение в проектах законов, концепциях Республики Узбекистан, используются в научных трудах и учебной литературе. К примеру, предложение подполковника А. Анаркулова о критериях оценки инвестиционной привлекательности регионов по эффективности инвестиционной деятельности выше среднего по стране принято Министерством экономического развития и сокращения бедности Республики Каракалпакстан и нашло практическое применение. А конкретные предложения подполковника Г. Нурмухамедовой, вынесенные на защиту по получению ученой степени доктора философии PhD и способствующие дальнейшему совершенствованию механизмов расследования и раскрытия преступлений, связанных с коррупцией, нашли отражение в постановлении Кабинета Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке награждения лиц, совершивших или оказавших иным образом содействие в борьбе с коррупцией» от 31 декабря 2020-го.

В университете ведется эффективная изобретательская и рационализаторская работа. Так,

в прошлом году зарегистрировано девять рационализаторских предложений и изобретений. Например, творческой группой преподавателей под руководством майора Д. Ахмедова разработан статический тренажер на базе легкового автомобиля. А группа офицеров под руководством полковника Ж. Байбутаева выиграла грант по созданию и внедрению ситуационно-имитационных центров, способствующих наглядному восприятию конкретной ситуации того или иного происшествия. Данный центр нашел практическое применение в нашем университете, также может быть использован в подразделениях Национальной гвардии и других структурах.

Для многих учебных дисциплин, преподаваемых в вузе, разработаны электронные учебные издания, на которые имеются патенты Агентства интеллектуальной собственности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан. 1 ноября 2021-го выдан патент на электронный учебник по предмету «Микро-макроэкономика», подготовленный профессором М. Абдуллаевым совместно с курсантом-выпускником У. Азамжоновым.

Результаты участия курсантов университета в предметной онлайн-олимпиаде прошлого года были достаточно высокими, чему способствовала кропотливая работа как преподавателей, так и курсантов. В состязаниях республиканской предметной онлайн-олимпиады 13 курсантов университета заняли призовые места. Высокие показатели прежде всего результат самостоятельной работы всего педагогического коллектива вуза. Хочется особо отметить майора Х. Хакназарова (история), подполковника О. Тургунова (Конституция Республики Узбекистан), майора З. Алимарданова (педагогика), профессора М. Абдуллаева (микро-макроэкономика), доцента Д. Юсупову (религиоведение).

Международные и спортивные достижения также гордость университета. 3 июля 2021-го военнослужащая А. Хакимова, будучи единственным представителем от азиатских стран на XXII чемпионате мира по триатлону Ironman в Испании, заняла 2-е место. 9 января текущего года в Ташкенте прошел массовый забег под девизом «Я победитель», посвященный 30-летию Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Дню защитников Родины, в котором команда университета стала второй среди высших военных учебных заведений, а в женском личном первенстве военнослужащая А. Хакимова заняла 1-е место.

За последние четыре года университет заметно преобразился. Что дало толчок новому этапу в жизни вуза?

Хотелось бы подчеркнуть особое внимание Президента Шавката Мирзиёева. Благодаря инициативам главы государства профессорско-преподавательский состав, слушатели вуза отмечают заметные результаты. Проведена масштабная реконструкция казарм, столовой, лекционных аудиторий. Построен ситуационно-имитационный центр. Продолжается работа по строительству и реконструкции учебных классов и лабораторий, спортивных залов и учебно-тренировочного комплекса. В лекционных залах у нас сегодня современные технические мультимедийные средства обучения. Введен в образовательный процесс Центр информационных технологий. Создана современная конюшня, где курсанты проходят кавалерийскую подготовку.

Постановление Президента «О мерах по внедрению кардинально обновленной системы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 9 августа 2021-го дома «Мехрибонлик», детские городки, детские дома

семейного типа и Дома ребенка системы Министерства здравоохранения закреплены за Национальной гвардией. Расскажите об этом подробнее.

Прежде всего создана кафедра «Воспитание молодежи в духе воинского патриотизма и социальной работы», где работают 12 преподавателей, их научный потенциал составляет 90 процентов. С сентября прошлого года профессорско-преподавательский состав кафедры в целях повышения квалификации и переподготовки специалистов учебно-воспитательных учреждений обучил более 260 воспитателей и родителей, взявших под свою опеку детей из детских домов. Программа их обучения согласована и утверждена Министерством народного образования. По окончании все получили сертификаты.

В домах «Мехрибонлик» №№ 21 и 22 Ташкента организованы кружки по физике, математике, а также «Мастерим сами, своими руками». Старшеклассники привлекаются в кружок по обучению езде на лошадях и стрельбе из лука. Опытные преподаватели университета проводят факультативные и секционные занятия, круглые столы, предметные состязания по обучению воспитанников домов «Мехрибонлик» информационным технологиям, иностранным языкам, естественным наукам и не только.

Высокого профессионализма молодых кадров в любой сфере непросто добиться без грамотных, знающих и любящих свое дело наставников. Много говорят о престижности профессии педагога. Как обстоят с этим дела в университете?

Профессию престижной делают прежде всего ее представители. Педагог в этом плане не исключение, престиж зависит от него самого: личности, компетентности, харизмы, умения ладить с учащимися. Не знаю отвечающего современным

требованиям коллегу, который очень хорошо знает свой предмет, может донести его до учащихся и при этом мало зарабатывает. А слабый специалист не заслуживает высокой оплаты труда. Учитель - это призвание, которое нужно дорожить, учиться всю жизнь самому, чтобы тебя уважали ученики, быть на высоте в общественной жизни, социуме. Наш труд творческий, а благодарность за него - когда видишь: твой ученик нашел себя в жизни, им гордится страна. Уверен, любой состоявшийся человек помнит своих учителей и мысленно говорит им спасибо.

В чем отличие военного преподавателя от гражданского?

Главное - он совмещает преподавательскую работу со службой, ведь военный преподаватель прежде всего офицер, а потом уже педагог. Значит, основополагающий юридический документ для него - устав, и только потом документы вуза, регламентирующие его деятельность как преподавателя. Особенность в том, что, как и на любого офицера, на него не распространяются Трудовой кодекс Республики Узбекистан, коллективный договор, он не может заключить трудовой договор с работодателем или быть членом профсоюза, избираться в профсоюзный комитет вуза, освобождаться от должности приказом начальника вуза. С другой стороны, офицер-преподаватель может быть избран в состав ученого совета вуза, участвовать в научной деятельности, проходить переподготовку на базе вуза и не только.

Каким должен быть офицер-преподаватель?

Прежде всего всецело преданным своей Родине. Ему необходимо обладать качествами военного педагога, быть расположенным к профессии, готовым к познанию, самосовершенствованию, иметь потребность передать накопленные знания и опыт. Только тесная взаимосвязь высокого уровня педагогического мастерства с личностными качествами офицера-педагога позволяют достичь желаемого результата. Чтобы дать курсантам - будущим офицерам современное военное образование, он должен быть прежде всего высококвалифицированным и всесторонне подготовленным военным специалистом, мастером своего дела. Эти качества закладываются у него при обучении в военном вузе, прохождении военной службы в войсках. Высокий общеобразовательный уровень курсантов требует от преподавателя широкой общей и военно-технической эрудиции, высокой теоретической подготовки на уровне последних достижений соответствующих областей науки и техники, знания проблем и перспектив их развития. Только при этом условии преподаватель сможет успешно, на личном примере, готовить курсантов к военной службе.

Как используется богатый боевой опыт, который имеется за плечами преподавателей университета?

В образовательном процессе широко используется такой опыт офицеров при выполнении задач в горячих точках. Среди нас такие есть, и мы по праву ими гордимся. Офицеры не раз проявляли мужество, отвагу и самоотверженность во время прохождения службы. Такие кадры - пример для молодежи, которая завтра станет главной защитой Родины.

Подчеркну, что для всего нашего коллектива (как курсантов, так и преподавателей) учиться и трудиться в университете - огромная честь и ответственность. Сегодняшние курсанты завтра станут надежными защитниками страны, будут вносить вклад в укрепление мощи государства и его общественной безопасности. Защита мира и благополучия нашего народа для нас превыше всего.

Какие планы намечены на перспективу?

Одним из важнейших направлений определена разработка фундаментального исторического труда, отражающего шаг за шагом века возникновения вуза, этапы в его деятельности. Эта задача возложена на редакционно-издательскую группу, в состав которой вошли руководители всех кафедр университета. Изюминка в том, что это будет не парадное издание, представляющее официальные отчеты о деятельности кафедр, факультетов, отделов и служб, а насыщенное иллюстрациями и архивными данными исторический очерк, повествующий об университете. Такой замысел не только отражает познавательный интерес к теме, но и решает гораздо более глубокую задачу: восстановить «временную ось» вуза, увлекательно рассказать о том, на какой исторической основе зиждется современная жизнь нашего университета.

Ваши пожелания по случаю праздника - Дня защитников Родины...

30-летие образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан - особенный день. Мои искренние пожелания и нашим любимым женщинам-военнослужащим, которые наравне с мужчинами несут тяготы воинской службы. Пусть ваш характер, как бриллиант, состоит из ярких граней мужества, силы, уверенности и мудрости. Вы - наша броня, сила, оберег.

14 января для всех военнослужащих день любви и преданности Родины. День подвига боевого, трудового, семейного. Мы - одна семья, сослуживцы, товарищи. Вместе много пройдено. Какие бы преграды ни встречались на пути, преодолеть можно все. Главное, верить друг другу, помогать, стоять горой. Пусть в жизни каждого будет те, кто готов подставить плечо. Пусть не подводит здоровье. Счастья и процветания!

Беседовала
Мавлюда Абдуллаева.
Профессор Университета общественной безопасности Республики Узбекистан.





С 30-летием образования Вооруженных Сил Узбекистана и Днем защитников Родины!

«ГОРЖУСЬ ТЕМ, ЧТО ВОЕННАЯ ЖУРНАЛИСТКА УДОСТОИЛАСЬ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ!»



Одним из знаменательных событий последних лет стало создание Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана согласно соответствующему постановлению Президента от 24 мая 2018 года. В 2019-м в вузе открыто направление военной журналистики, которое с 2021 года преобразовано в кафедру военной и спортивной журналистики.

Студентка 3-го курса этого направления Умида Сулаймонова Указом главы государства от 27 августа 2021 года удостоена Государственной премии имени Зулфии. По случаю знаменательной даты - 30-летия образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан - талантливая девушка делится впечатлениями об этом незабываемом событии.

- Родилась в области, носящей имя нашего великого предка Алишера Навои. Мне посчастливилось оказаться в числе студентов первого набора на отделение военной журналистики УЖМКУ. Повезло с наставниками, среди которых хочется отметить ректора университета профессора Шерзода Кудратходжу, декана факультета печатных СМИ и издательского дела доцента Акбара Нурматова, заведующего кафедрой военной и спортивной журналистики полковника в отставке Алижона Сафарова. Благодаря их советам и активной поддержке сокурсников смогла адаптироваться в творческой среде журналистики.

Особенно удачным считаю для себя минувший 2021 год. Именно тогда мне посчастливилось принять участие в семинаре в Замине по направлению публицистики. Около сотни моих работ опубликованы в ряде отечественных СМИ и журналах Казахстана, России, США. В руки читателей попали мои сборники стихов «Диярим - ифтихорим» («Мой край - гордость моя»), «Дил изхори» («Открытие сердца»), «Шоира киз буламан» («Я стану поэссой»), «Зулфия аймаг ухшасан дейман» («Хочу быть похожей на великую Зулфию»).

Но самым счастливым и знаменательным моментом считаю встречу с Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

27 августа 2021-го мне предоставили слово для выступления на открытии нового производственного комплекса АО «Навоизаот». Я поблагодарила главу государства за происходящие масштабные изменения в молодежной политике Узбекистана, оказание доверия и поддержки юношам и девушкам, ведь это придает нам силы для новых свершений. Позднее узнала о том, что Указом Президента удостоена Государственной премии имени Зулфии.

Меня переполнило чувство гордости не столько за себя лично, сколько от осознания того, что такую высокую награду получил представитель сферы военной журналистики. Я понимаю, что высокое поощрение моего труда подчеркивает внимание главы государства к профессии защитников Родины, нелегкий труд представителей которой должен быть качественно освещен отечественными СМИ.

Ведь на расширенном заседании Совета безопасности в Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан 28 ноября 2018 года глава государства дал указания об открытии направления военной журналистики в нашем университете именно в целях полноценного, тщательного и добросовестного доведения до широкой общественности сути и значения происходящих в национальной армии преобразований.

На кафедре военной и спортивной журналистики созданы условия для нашего профессионального становления. Кафедра тесно сотрудничает с Департаментом информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан. Подписан меморандум о взаимодействии университета с Министерством обороны. Взаимоделируем

с сотрудниками профильного департамента в освещении наиболее значимых мероприятий военного ведомства.

Например, сейчас активно помогаем пресс-службам военных округов на местах освещать мероприятия, посвященные празднованию 30-летия образования Вооруженных Сил. Лично мне доставляет огромное наслаждение работа по доведению до широкой аудитории успехов военнослужащих национальной армии. Люди должны спокойно заниматься созидательным трудом с пониманием того, что они находятся под надежной защитой.

Будучи студенткой третьего курса университета, вспоминаю с теплотой напутствия школьных учителей, говоривших мне: «Человек всегда должен жить устремленным. Плоды твоего честного труда будут радовать и вдохновлять». Я надеялась на это, ведь мое имя Умида в переводе означает «надежда».

Великий писатель и любимый сын нашего народа Саид Ахмад утверждал: «Журналистика - золотой путь в литературу». Эти слова мастера заставляют более ответственно относиться к написанию своих материалов. Чтобы стать литератором, надо много трудиться. Ведь каждый творческий человек стремится осветить свой путь ярким словом, высказанным с чистой совестью и от горячего сердца.

Мой отец удостоился благословенный аскалов, о его жизненном пути я написала книгу «Отам кезган нури сукмоклар» («Светлые тропы, пройденные моим отцом»). В ней описан трудовой подвиг моего отца и его сподвижников, превративших в сады пустыню Кызылкум. Папа мечтал видеть меня творческим человеком. Я могу с гордостью сказать, что исполняю его мечту.

Нам предстоит стать первыми ласточками профессии военного журналиста, стоять плечом к плечу рядом с защитниками Родины, чтобы армия независимого Узбекистана всегда оставалась надежным щитом мирной жизни нашего народа. В ответ на внимание главы государства хочу сказать, что мы оправдаем это доверие.

Записал
Ермурат Айнатдинов.

В Узбекистане повсеместно проводятся мероприятия, посвященные военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

БУДУЩИЕ ЮНЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ

Около ста мальчиков приняли в этот день присягу «Еш гвардиячилар». - Мне хочется искренне поблагодарить наших наставников и родителей за воспитание нас истинными патриотами Узбекистана, - обратился к гостям с ответным словом один из виновников торжества ученик Амирхон Хаджибаев. - Хочу заверить всех вас, что мы не подведем, будем стремиться в жизни и повседневной учебе соответствовать высокому званию юного гвардейца. Кем бы ни стали в будущем, верность этой присяге пронесем в своем сердце.

После мероприятия школьники дали небольшой концерт для гостей, а также выступили с показом своего уровня освоения рукопашного боя. - Нам порадовали искренние улыбки мальчишек, старательные действия при показе на сцене элементов рукопашного боя, задронное исполнение песен на военную тематику. Достойное подрастает пополнение в Национальную гвардию!

В один день с этим событием ученики общеобразовательных школ № 89 Яккасарайского и № 284 Сергелийского районов

столицы дали праздничный концерт в Академии Вооруженных Сил, общались с офицерами и курсантами. Будущие офицеры выслушали рассказ полковника в отставке Хикмата Касимова о том, как с первых лет учебы дети воспитываются в духе любви к Родине.

В целом посещения воинских коллективов школьниками, равно как и приезды в школы представителей Национальной гвардии или военных, стали яркими проявлениями единства армии и народа Узбекистана, они способствуют воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма. В эти дни также ветераны национальной армии проводят множество мероприятий в школах и колледжах, где рассказывают о трудных этапах становления Вооруженных Сил Республики, призывают достойно продолжать славные традиции служения Родине.

Зохид Ахмедходжаев.
Председатель Ташкентского городского Совета по делам ветеранов
Министерства обороны
Республики Узбекистан,
полковник в отставке.

ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ В МУЗЕЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СТРАНЫ

Член Союза писателей Узбекистана, поэт Искандар Рахмон еще и подполковник медицинской службы в отставке. На традиционной встрече трех поколений в Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан в честь 30-летия образования национальной армии ветеран декламировал стихотворения, аплодировал артистам во время исполнения песен на его стихи, танцевал.

Мероприятие открыл директор музея, полковник в отставке Мусалим Нуриддинов. Своими воспоминаниями о трудных первых годах периода формирования национальной армии поделились полковники в отставке Анвар Рашидов, Рустам Султанов, Абубакир Дехканбаев.

Сидевшие в зале солдаты, сержанты и офицеры слушали гостей, затаив дыхание. Убеленные сединами полковники являются живой историей нашей армии, становление которой проходило на их глазах, при их непосредственном участии и стараниях. Ведь наша страна не только смогла сохранить и затем приумножить славные традиции, технику и личный состав, но и оказывала в первые годы помощь братскому народу Таджикистана. Оставалась сложной и обстановка в Афганистане. Укрепление границ, мастерства и боевой выучки нашей армии, улучшение материально-технической базы были важнейшими задачами, которые успешно решались.

Гостей порадовал небольшим концертном художественный коллектив Центрального ансамбля песни и танца Министерства обороны. А когда один из артистов под аккомпанемент рубаба исполнил задронную песню о красивых девушках Ташкента, пришла пора улыбнуться знаменитому военному поэту Искандару Рахмону. Ведь именно на его стихи вдохновенный композитор написал музыку этой песни.

Это трогательная история. Композитор, народный артист Узбекистана Нейматжон Кулабдуллаев сотрудничал с поэтом Искандаром Рахмоном, часто писал песни на его стихи. Для ветерана особенно приятно, что в музее это песню о красавицах нашей столицы исполнил сын композитора, певец Гайбулла Кулабдуллаев. Поэтому Искандар-ака словно стяхнул груз прожитых лет, встал и направился танцевать под

задронную песню. Пошли в пляс солдаты и сержанты.

- Хочу остаться в армии на службу по контракту, - говорит рядовой Мухаммад-соли Иброхимов, призванный из Наманганской области. - Встреча в Государственном музее Вооруженных Сил с ветеранами национальной армии произвела на меня неизгладимое впечатление, помогла укрепиться в принятом решении. Хочу сказать солдатское спасибо моим командирам: они отечески заботились обо мне, воспитывая меня защитником Родины.

- Мне очень понравился рассказ одного офицера-пограничника, - говорит курсант третьего курса Академии Вооруженных Сил Гиёс Ганиев. - Наш выходец из глубинки, из простого узбекского кишлака, дослужившийся до полковника, прошел все ступени становления. Мечтаю продолжить славные традиции старших поколений офицеров Узбекистана.

- Мы создаем в стране профессиональную армию, вооруженную самым современным оружием и военной техникой, - говорит сержант Нормурод Шодмонов. - Однако главным нашим оружием всегда была и останется высокая духовность, которую мы унаследовали от великих предков. Поэтому для нас так важны рассказы представителей старших поколений об армейской службе.

Из представителей младшего поколения было интересно послушать и студентов Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана. Парни и девушки, обучающиеся на кафедре военной и спортивной журналистики, проходят стажировку при департаменте Министерства обороны.

- Мне с детства нравилась военная форма, - говорит студентка первого курса Адолат Козимжонова. - Поэтому

и слушать не хотела о том, что девушка не может мечтать о военной стезе. Открытие в Университете журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана профильной кафедры приблизило меня к мечте. Старшие товарищи помогают адаптироваться, правильно носить форму, учат военной терминологии. То есть прохожу своего рода курс молодого бойца. Встреча в Государственном музее Вооруженных Сил стала новым шагом в освоении профессии военного журналиста. Слушая рассказы ветеранов, прониклась еще большим чувством уважения к защитникам Родины.

По традиции, после официальной части гости поднялись на второй этаж музея, чтобы ознакомиться с обновленными экспозициями. Здесь свыше 36 тысяч экспонатов. Учреждение занимает первое место среди родственных музеев стран Центральной Азии, а на пространстве СНГ уступает только музеям России и Беларуси.

- Наш небольшой коллектив прилагает все силы для того, чтобы каждый посетитель ушел отсюда с новыми знаниями о славной истории армии Узбекистана, - говорит М. Нуриддинов. - Во время групповых посещений учащихся школ, лицеев, вузов, воинских частей наши гиды стараются ни один вопрос не оставить без ответа. Мы приветствуем любознательность молодежи, берем контакты и находим ответы. Возможно, за это нас и любят.

Действительно, за время своего существования музей стал одним из любимых мест для проведения познавательного досуга жителей Узбекистана. Коллектив музея оказывал большую помощь в обустройстве Мемориального комплекса «Парк Победы», созданного постановлением Президента страны от 9 сентября 2020 года. Но если образованный в составе комплекса Государственный музей «Шон-шараф» хранит память о подвиге народа в годы Второй мировой войны, то здесь можно проследить историю от времен Сахибкирана Амра Темура и до наших дней.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».

Реклама

АО «Алмалыкский ГК»

искренне поздравляет соотечественников с Днем защитников Родины!

14 января - День защитников Родины, стражей, охраняющих наши границы, обеспечивающих мир и спокойствие нашего народа, неустанно защищающих свободу и независимость нашей страны!

Поздравляем защитников нашей Родины и наших патриотов, готовых пожертвовать своей жизнью в случае необходимости, применить Знания, задействовать потенциал на благо Узбекистана! Здоровья, счастья, мира и благополучия вам!

«GOLD FRESH HERBS» МЧЖ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ

«GOLD FRESH HERBS» МЧЖ (манзил: Тошкент вилояти, Пскент тумани, А. Темуру кўчаси, 95-уй, СТИР 303 378 302) шуни маълум қиладики, жамият иштирокиларининг 2022 йил 13 январдаги навбатдан ташқари умумий йилгилиши қарорига асосан, устав фонди 10 219 311 433,96 сўм (ун миллиард икки юз ўн тўққиз миллион уч юз ўн бир минг тўрт юз ўлтмиз уч сўм 96 тишиндан 1 668 000 000,00 (бир миллиард олти юз олтимиш саккиз миллион) сўмга камайтирилди.

Жамият устав фонди 8 551 311 433,96 сўм (саккиз миллиард беш юз эллик бир миллион уч юз ўн бир минг тўрт юз ўлтмиз уч сўм 96 тишин) миқдорда белгиланди.

«GOLD FRESH HERBS» МЧЖ кредиторларининг талаблари маъқул эълон қилқан кундан эътиборан 30 кун ичида қуйидаги манзил бўйича юборилиши мумкин: Тошкент вилояти, Пскент тумани, А. Темуру кўчаси, 95-уй.